
  

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 4/16 am 21. Juni 2016 
 

Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  20:10 Uhr 
Ende:  22.00 Uhr 
Leitung:  M. Obertin 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Essler, Carmen;  Lind, Sabine;  Luxenburger, Maria;  Morguet, Elke;  Obertin, Monika;   
Peifer, Hans;  Schnur, Jutta;  Tascher, Hildegard;  Welsch, Mathias;  Zöllner, Ute. 

Nicht anwesend: Kardas, Andrej, Kooperator,  Kiel, Christine;  Langenfeld, Susanne;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung, Einstimmung 
 ● 2. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 3. Kirmeshochamt 
 ● 4. Berichte aus den Gruppen und Gremien 
 ● 5. Pfarrfest 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

 
● 1. Begrüßung, Einstimmung 

Die Vorsitzende, Monika Obertin, begrüßt die Anwe-
senden zur Sitzung und bittet Carmen Essler um die 
Einstimmung. Diese trägt ein kurzes Gebet vor "Gott, 
du hast uns verschiedene Gaben geschenkt ...". 

 
● 2. Protokoll der Sitzung vom 03. Mai 2016 

Das Protokoll der letzten Sitzung wird ohne Einwände 
angenommen.  

 
● 3. Kirmeshochamt 

Nach dem Kirmeshochamt wird Frau Maas wieder 
einen Umtrunk anbieten gegen Spenden für die Kirche. 
Dazu werden am Kirmessamstag gegen zwölf Uhr 
einige Biertische und die vorhandenen runden Stehti-
sche in die Kirche gebracht. Sie werden am Sonntag 
um viertel vor Zehn vor der Kirche aufgestellt.  

 
● 4. Berichte aus den Gruppen und Gremien 

Hildegard Tascher erläutert die im Ort erforderliche 
Caritasarbeit, die nicht nur Flüchtlinge betrifft. Sie be-
richtet auch über die Probleme bei den Wunschbaum-
Aktionen. 

Elke Morguet berichtet vom Wochenende der Mess-
diener mit Nachtwanderung und Übernachtung. Auch 
alle Sternsinger und Rappler haben daran teilgenom-
men. Alle beteiligten Messdiener haben im Sonntags-
hochamt gedient. Eine Wiederholung ist gewünscht. 

Elf neue Messdiener konnten in diesem Jahr gewon-
nen werden. Die Liste aller noch dienstbereiten Mess-
diener wird überarbeitet. Im Juli gibt es eine Fahrt nach 

Trier, im Oktober in die Jugendherberge nach Daun. 

Monika Obertin kündigt für den 25. September einen 
Familientag an. Im Advent ist für die ganze Pfarreien-
gemeinschaft eine Adventskalenderfensteraktion ge-
plant.  

 
● 5. Pfarrfest 

Die Vorsitzende erläutert kurz das vorgesehene Pro-
gramm. Es wird diesmal ein Bibelquiz geben. 

Der Bücherflohmarkt wird auf Bitten der Bücherfrauen 
wieder am früheren Platz auf der Wiese sein. Den 
Transport der Bücherkisten hat man unserem Anla-
genpfleger Valentin Erbach aufgetragen. Einige weni-
ge Preise wurden angepasst. Alles Essen wird nur 
gegen die vor drei Jahren eingeführten Wertmarken 
ausgegeben. Die Getränkestände, der Bücherfloh-
markt und der Kaffee- und Kuchen-Verkauf im Saal 
akzeptieren auch Bargeld. Tombolalose werden nur 
gegen bar abgegeben. 

Für den Transport der Differter Biertischgarnituren 
konnte Christel Mangs Sohn gewonnen werden. Die 
Einsatzpläne für Bierstand u. a. werden abgestimmt..  

Im nächsten Jahr werden die Ferien zwei Wochen 
früher beginnen, also an der Kirmes. Daher wird das 
Pfarrfest erst nach den Ferien stattfinden können. Als 
mögliche Termine werden der 26. und 27. August oder 
der 2. und 3. September ins Auge gefasst. Zwischen-
zeitlich hat Pastor Leick vom ersten Septemberwo-
chenende abgeraten, da dann die Schaffhauser Kir-
mes stattfindet. 

 

Am Ende der Sitzung werden noch die Pfarrfestplaka-
te verteilt. 

Vorsitzende    Schriftführer  


